滨州医学院继续教育学院
滨医继教字〔2016〕17号


关于做好2016年下半年成人高等教育教学和考试组织工作的通知
各教学基地（函授站）：

    为进一步规范成人高等教育教学和考试组织管理，切实提高教学质量，根据《教育部国家卫生计生委国家中医药局关于规范医学类专业办学的通知》（教高[2014]7号）、山东省教育厅《关于进一步加强成人高等教育管理有关问题的通知》（鲁教职字[2014]34号）等有关文件要求，现就做好我校2016年下半年成人高等教育教学和考试组织工作通知如下：

一、切实加强校本部医学类专业集中面授教学和考试组织工作

    按照教育部国家卫生计生委国家中医药局相关要求，自今年开始，各教学基地（函授站）的医学类专业（含临床医学、口腔医学、医学影像学、麻醉学、预防医学、中医学、针灸推拿学）所有学员必须到校本部（烟台、滨州）统一进行集中面授教学和课程考试。各教学基地要严格按照要求，指派专人及时通知到每一位相关学员，切实做好学员的组织、签到工作，确保学生按时参加校本部集中面授教学和考试。对于确因特殊原因未能参加的学员，必须以书面形式向本教学基地请假说明原因，并由教学基地集中汇总上报校本部教学科。具体面授教学和考试安排日程另行通知。
二、切实加强教学基地（函授站）学生学习和教学组织工作

    根据省教育厅“规范办学、提高质量”的要求，各教学基地（函授站）要严格遵守教育部、省教育厅以及滨州医学院成人高等教育教学管理相关制度，认真执行新版各专业人才培养方案，切实落实教学进度安排，保障各专业教学过程有序进行。

 （一）加强学员网络在线学习指导和管理

网络在线学习是我校成人高等教育各专业学生学习的主要方式。目前我校网络在线学习途径有以下两种：

1、滨州医学院继续教育网络在线学习平台(网址 ：http://211.87.240.92:8082/)：滨州医学院继续教育在线学习平台为我校继续教育学院建设的网络在线学习平台，现已建设有260余门网络课程，涵盖医学类各专业以及护理学、药学等专业课程，可为我校广大成教学员免费提供优质网络学习资源。具体登陆方式详见已发给学生每人一册的《滨州医学院继续教育在线学习平台使用指南》。

2、青书学堂互联网教育平台（简称“青书学堂”网址：http://www.qingshuxuetang.com/）：今年，为了更好地服务和满足学员不断增长的学习需求，继续教育学院与青书学堂互联网教育平台签订协议，引进 “青书学堂”，可免费为学生提供公共课、护理学、药学等课程学习资源。目前已完成了课程导入、学员登陆等技术调试。凡我校成人教育在校学生均可以使用电脑或智能手机，通过指定账号和密码登录“青书学堂”网站或者用智能手机下载“青书学堂”APP，随时随地进行网络在线免费学习。具体登陆方式详见《青书学堂互联网教育平台使用指南》（附件1）。各教学基地（函授站）所属学员指定账号和密码由各教学基地（函授站）及时通知学员。

各教学基地（函授站）要通过多种方式通知和督促学员登录学校继续教育在线学习平台和“青书学堂”进行学习（两个网络学习平台使用指南电子版均可在继续教育学院网站下载，网站：http://bycjxy.bzmc.edu.cn/），要安排专职教师加强对学员网络在线学习的培训和指导，让每一名学生都能掌握在线学习的技巧，为学生网络学习提供支持服务，对学生网络在线学习遇到的问题和困难及时进行辅导和答疑，切实提高学生网络学习的成效。各教学基地（函授站）也要加强与继续教育学院的联系和沟通，及时解决学生网络在线学习中遇到的问题，保证新生网络在线学习顺利进行。

（二）切实做好非医学类专业的课程集中面授教学组织

各教学基地要按照学校教学进度安排，认真组织，周密安排，切实做好本学期护理学、药学等非医学类专业的面授教学组织工作。要按照学校成人高等教育各专业人才培养方案填写并上报《2016年下半年教学基地非医学类专业课程面授教学工作表》，切实做好本教学基地面授教学的相关通知下达、教室安排、教学设备配备等工作。未经学校同意，不得随意调课、更换教师，保证面授教学的有效实施。要做好学生到课率的统计工作，对未经学校批准，擅自旷课、未参加面授教学的学生，要专门安排进行补课。此外，要做好面授教学等教学实施相关材料的收集、整理和存档工作，建立健全教学档案。

（三）切实督促学生进行自主学习

自主学习是成人教育学习的主要形式。各教学基地指派专人，通过建立QQ群、微信群、手机短信、邮件以及电话联系等形式，及时督促学员按照学校指定的教材、辅导用书以及其它电子书籍进行自学，以保障学员的学习质量。

三、切实加强教学基地（函授站）期末课程考试组织工作

    我校2016年下半年期末考试将于12月至明年1月期间进行（详见附件2）。各教学基地要严格按照《山东省成人高等教育函授站（学习中心）考试考务管理工作实施细则（试行）》和《滨州医学院成人高等教育考试工作实施细则》的有关要求，严格安排考试考务，严肃考风考纪，规范考务管理。学校继续实行统一命题、统一印制试卷、统一标准化考试、统一巡考安排、统一阅卷评分等工作。

（一）切实做好考试组织工作

各教学基地要高度重视考试组织工作。要根据学校统一制定的教学进度和考试安排，合理制定考试考务安排，填写《2016年下半年教学基地考试工作表》上报继续教育学院教学管理科。同时，要加强试卷交接保密工作，要建立合格的保密室，加强学生考风考纪教育宣传工作，做好监考教师培训，做好考点、考场标示工作，落实考试制度管理，成立考试工作领导小组，全面负责考试工作。

（二）切实做好学生考试通知工作

各教学基地要指定专人通过多种方式提前通知学员参加考试，并确保将考试地点、考试时间等考试安排及注意事项通知到每一位学生。对于确有特殊原因不能参加考试的学生，必须由学生本人向教学基地提交书面请假申请并亲自签名。凡无故未参加期末考试的学员，各教学基地要做好登记及时上报，学校将组织专门时间补考。对未能修完学业、达不到毕业成绩要求的学生，不予毕业。  

各教学基地一定要高度重视教学过程管理和考试工作，要结合滨州医学院继续教育学院关于转发山东省教育厅《关于对部分高校成人高等学历教育2015-2016学年第一学期期末巡考情况的通报》的通知（滨医继教字〔2016〕4号）要求，继续贯彻落实我校成人高等教育教学检查、整改工作，认真组织实施本次面授教学和考试工作。对面授教学和考试工作出现严重事故的教学基地，学校将依据上级要求严肃追究相关人员的责任。
附件1：“青书学堂”互联网教育平台学习使用指南 
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