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                                                   滨医科字〔2015〕26号
关于做好2015年度山东省社科规划研究项目
申报工作的通知
各部门、单位、院（系）： 
2015年度山东省社会科学规划研究项目申报工作已经启动。为做好项目申报的组织工作，现将有关事项通知如下： 
一、本年度项目采取公开申报和单位择优推荐相结合的方式进行。高等院校和社科研究机构凡具有高级职称的研究人员均可申报，不具有高级职称的须有同研究领域两名正高级职称人员推荐方可申报。申报青年项目，项目负责人的年龄不能超过35岁。
二、本年度项目分为重点项目、一般项目、青年项目。项目申报以《2015年度山东省社会科学规划研究项目课题指南》为依据。基础理论研究要瞄准学科前沿，力求原创性和开拓性。应用对策研究要以我省改革开放和社会主义现代化建设中重大问题为主攻方向，为各级领导决策提供有价值的研究成果。鼓励协同攻关和跨学科研究。
设立弘扬中华优秀传统文化研究专项、高校思想政治教育研究专项、齐鲁文化人才专项、中共山东省地方党史研究、统一战线理论研究、青少年研究、金融研究及外语研究专项。其中，弘扬中华优秀传统文化研究专项的申报不受是否承担在研国家社科基金以及除省社科规划研究项目以外的其他省级研究项目的限制；山东地方党史研究专项、统一战线理论研究专项和齐鲁文化人才专项，采取单独申报、单独评审的方式确立，申报不受是否承担在研国家社科基金以及除省社科规划研究项目以外的其他省级研究项目的限制，不受各单位年度项目推荐指标的限制。

三、本年度项目经费来源分为资助和自筹。申报者应根据研究工作实际需要，认真做好经费预算。一般项目资助3至5万元，重点项目资助5至8万元，申报自筹经费项目，必须出据单位经费资助证明，资助额度不能少于1万元。单位自筹经费不能落实的，不得申报。
四、为提高项目申报和课题研究的质量和水平，进一步规范课题研究的结项工作，促进多出优秀成果，项目结项在报送研究报告进行鉴定或报送专著的同时，需附送课题立项后在有国家正式刊号的期刊上发表的、与研究课题相关的阶段性研究成果。年度重点资助项目需报送在全国中文核心期刊、中国人文社会科学核心期刊发表的阶段性研究成果2篇（其中1篇需是CSSCI来源期刊）；一般资助项目和青年资助项目需报送在全国中文核心期刊、中国人文社会科学核心期刊发表的阶段性研究成果1篇，达不到上述要求的不予结项。为保证研究质量，研究成果需经过有关社科查新机构查新合格后方可申请结项。
五、为避免一题多报、交叉申请和重复立项，确保申请人有足够的时间和精力从事课题研究，特就2015年度山东省社科规划项目申请作如下限定：（1）课题负责人同年度只能申报一个项目，且不能作为课题组成员参与其他项目的申请。（2）承担在研的国家社科基金项目以及中央各部委、省自然科学基金、省软科学研究项目的负责人不能申报年度项目（研究专项有特别规定的除外）。省社科规划项目尚未完成的，不能作为负责人申报新的项目。（3）申请同年度中央各部委、省自然科学基金、省软科学研究项目的负责人以及课题组成员不能以内容相同或相近选题申请省社科规划项目。（4）凡以结项的各级各类项目为基础进行后续研究而申请山东省社科规划项目的，须在《申请书》中注明所申请项目与已承担项目的联系和区别，且不得以内容基本相同的同一成果申请新项目。（5）凡以博士学位论文或博士后出站报告为基础申报项目的，须在《申请书》中注明所申请项目与学位论文（出站报告）的联系和区别，不得以已出版的内容基本相同的研究成果申请新项目。
六、申报人应按照《山东省社会科学规划研究项目申请书》（2009年8月修订版）和《活页》的说明和要求，如实填写申报材料，并保证没有知识产权争议；初评采用《活页》匿名方式进行，文字表述中不得直接或间接透露个人相关信息，否则取消参评资格。
七、具体申报要求及申报指南，请参照附件中鲁社规办字[2015]5号文件等相关通知。
八、请各部门、单位、院（系）按照通知要求，严格把关，择优推荐，于2015年7月15日前将申报材料（包括其电子版）汇总后报科研处社会科学管理科。
申报材料包括：项目申报情况统计表、审查合格的《申请书》和《活页》A4打印纸质版各1份，申报自筹项目的需提交《自筹经费研究项目经费来源证明书》1份。上述材料需同时提交电子版。

项目申报情况统计表的内容依次为：项目类别（重点、一般、青年。有关专项及研究基地项目应在类别中加以注明，如：XX专项：重点、一般、青年；XX研究基地：重点、一般、青年）、学科分类（一级学科）、项目名称、项目负责人、项目组成员、主管单位、成果形式、完成时间、申请经费、联系电话等。研究专项分别报送申报情况统计表书面材料及电子版。
联系人：陈从显；  
联系方式：6913322；E-mail：bmuskk@126.com。
附件：1、山东省社会科学规划研究项目申请书 
2、山东省社会科学规划研究项目《课题论证》活页

3、2015年省社科规划项目申报情况统计表
4、山东省社会科学规划（自筹经费）研究项目经费来源证明 
5、关于做好2015年度山东省社科规划研究项目申报工作的通知（鲁社规办字〔2015〕5号）
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