关于开展网络宣传思想教育优秀作品
评选活动的通知

各部门、单位、学院：

为进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作，创新网络思想政治教育，促进网络文化建设，省委高校工委决定举办首届全省高校网络宣传思想教育优秀作品评选活动。根据鲁高工委通字（[2015]43号）通知精神，为做好我校的评选申报工作，现将有关事宜通知如下：

一、目的和意义

深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深入贯彻落实《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》精神，创新网络思想政治教育，丰富优秀网络文化产品供给，促进学校网络文化建设，提升师生网络文明素养，营造清朗网络空间，着力培育一批网络名师名编，推出一批网络名篇名作，推广一批网络宣传思想教育工作典型经验。

二、申报要求

1.作品内容

在开展网络宣传思想研究和实践过程中形成的优秀作品，分优秀网络文章、优秀“微”作品、优秀工作案例三类。

（1）优秀网络文章是指在网络上撰写发表的解读党和国家的方针政策、研究当前经济社会发展的阶段性特征、阐释师生关心关注的思想理论热点难点问题、厘清错误思潮和观点、普及网络法律法规、倡导网络文明等方面的文章，包括学术论文、时政博文、精要评论等。

（2）优秀“微”作品是指在开展网络育人过程中设计、拍摄、制作并传播到网上的视频短片，包括微课堂、微视频、微电影、微公益广告等作品。

（3）优秀工作案例是指各单位在创新网络思想政治教育、提升师生网络素养、开展网络文化建设、推进网络文明教育、营造清朗网络空间等过程中研究探索形成的好经验好做法，包括网络教育管理服务系统、手机APP、网站栏目、网络公众平台、在线课堂、网络社团等。

2.项目要求

作品须为2015年原创（即2015年1月1日至提交截止日前在网络上发表的作品），要体现立德树人基本导向，聚焦中国特色社会主义和中国梦宣传教育，推动社会主义核心价值观培育践行，弘扬中华优秀传统文化，促进高校网络文化繁荣发展，弘扬主旋律，传播正能量，成效明显。

（1）优秀网络文章要观点正确、立场鲜明，体现以理服人、以文化人，对广大师生网民有较强的吸引力、感染力，在网络上有较大影响力，有较高的转发、评论和引用量。

（2）优秀“微”作品要有思想性、深刻性、生动性。贴近师生思想、学习、工作和生活实际，在思想融入、情景设计、表达演绎、摄影制作等方面具有较高的水平，要能体现价值观引导，能激发情感共鸣，能倡导网络文明，并且在网络上有较大影响力，有较高的转发、评论和引用量。

（3）优秀工作案例要体现网络宣传思想教育的针对性、实效性，并已形成一定的典型性经验，有固定工作平台、可靠条件保障、长效工作机制和明显育人实效，可示范、可引领、可辐射、可推广。

三、申报办法

1.申报对象

学校宣传思想、学生工作人员或从事相关领域研究和实践的专业教师。

2.申报数量

每个部门、单位、学院限报2篇优秀网络文章、2件优秀“微”作品、1项优秀工作案例。

3.申报材料

（1）申报表。“作品简介”一栏请精心提炼作品的主要内容和思想内涵，彰显特色，突出优势。

（2）优秀网络文章和优秀“微”作品均须提供发布传播的网络链接地址，包括网页截图、上传时间，转发、评论和引用量等（取单一网络平台的最高值，不重复累加），以及能佐证作品网络影响力的材料（网络影响力证明材料严禁作假，一经发现，即取消参评资格）。

（3）优秀网络文章可根据实际需要，提供必要的辅助材料，包括领导批示、成果鉴定、专家推荐信等。

（4）优秀“微”作品需在片头文字标明“本作品为原创，绝无抄袭”；片长不超过600秒（10分钟）；提交光盘输出为MP4文件（h.264编码）；画面清晰，声音清楚，提倡标注字幕。

（5）优秀工作案例文字说明材料。基本内容应包括项目主题与思路、实施方法与过程、主要成效及经验、下一步加强和改进的计划等，要求文字简洁、重点突出、特色鲜明，字数5000字以内。

（6）参评作品版权无争议，为参赛者本人、申报团队（或学校）所有，严禁侵权行为。

4．申报程序
（1）请将申报表、参评作品及支撑材料纸质版一式五份，经部门、单位或学院主要负责人审核后于10月12日前统一报送至党委宣传部（图书办公楼1405办公室）。同时将申报表、支撑材料等电子版发至邮箱：byxc001＠163.com；“微”作品可通过U盘、光盘报送。作品将择优向省委高校工委推荐。
（2）联系人：王忠彦  电话：6913031
附件：2015年网络宣传思想教育优秀作品申报表
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